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Workshop 4
Focus op inwoners van Afghaanse herkomst

Agentschap Binnenlands Bestuur



Programma

14.00-14.20 Inwoners van Afghaanse herkomst in cijfers obv SID-survey (Karen Stuyck, ABB)
14.20-14.25: Uitwisseling en vragen

14.25-14.45: Masir Avenir (Antonia Orihuela en Sohrab Sahar, AgII)
14.45-15.05: Verbindingsambassadeurs voor het jeugdwerk (Joran Simoens, PSC)
15.05-15.15: Uitwisseling en vragen

15.15-15.35: Taalbubbels+ (Lana Macanovic en Hakima Belekhrif, Atlas)
15.35-15.45: Uitwisseling en vragen



www.vlaanderen.be/samenleven

Inwoners van Afghaanse
herkomst in cijfers

Karen Stuyck (ABB)



Inhoud

Demografie
Profiel Afghaanse respondenten
 Inburgeringstraject
Participatie 
 Sociale contacten 
Houding ten opzichte van diversiteit



Demografie
Evolutie personen met Afghaanse nationaliteit, 1990 - 2023
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Demografische spreiding (Afghaanse herkomst 15-85 jaar, 2020)



785 respondenten van Afghaanse herkomst

60% 40% Gemiddelde leeftijd: 31 jaar
19% 15- 20 jaar (146)

Alleenstaand
Man: 26% 
Vrouw: 4%

Islam: 94% 
Niet gelovig: 4%

Anders: 2%
Hoogopgeleid

man: 13% - vrouw: 14% 
Hoogopgeleid (>15 jaar in België) 

Man: 35% – vrouw: 24%

Eigenaar: 23%
Huurder van particulier: 44%

Huurder van SVM/OCMW/SVK/gemeente: 22%
Huurder van familie, vriend, kennis: 5%

Andere: 6%



Inburgering
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 Aandeel respondenten van Afghaanse herkomst dat al dan niet een inburgeringstraject startte, in 2022



Inburgering

Redenen om geen inburgering te volgen

Mannen: 

 Niet combineerbaar met werk of werk zoeken
 Bestond nog niet
 Geen vervoer
 Andere reden (wist niet dat het bestond, ziek,…)

Vrouwen:

 Geen kinderopvang
 Geen inburgering nodig
 Andere reden (zwanger, wist niet dat het bestond, ziek,…)



Inburgering

 Aandeel respondenten van Afghaanse herkomst, naar nut inburgeringstraject, in 2022
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Kennis Nederlands

 Aandeel anderstalige respondenten van Afghaanse herkomst dat redelijk tot zeer goed Nederlands 
spreekt, naar leeftijd, naar geslacht
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Nederlands leren

 Aandeel (%) anderstalige respondenten van Afghaanse herkomst dat via volgende wijze NL geleerd heeft, 
naar geslacht, naar leeftijd
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Digitale vaardigheden

97% gebruikt meerdere keren per week internet (50+: 92%)

 Aandeel (%) respondenten van Afghaanse herkomst voor wie het slechts een beetje of niet lukt om 
volgende digitale handelingen te doen
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Vrienden van Belgische herkomst 
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 Aandeel respondenten van Afghaanse herkomst dat geen
vrienden/kennissen heeft van Belgische herkomst

 Aandeel respondenten van Afghaanse herkomst dat meer 
personen van Belgische herkomst wil leren kennen (alle 
respondenten)



Vrienden van Belgische herkomst 

 Aandeel respondenten van Afghaanse herkomst dat geen
vrienden/kennissen heeft van Belgische herkomst

 Aandeel respondenten van Afghaanse herkomst dat meer 
personen van Belgische herkomst wil leren kennen (alle 
respondenten)
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Negatieve ervaringen

 Alle redenen
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Houdingen gendergelijkheid

 Helemaal eens
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Houdingen holebiseksualiteit

 Helemaal eens
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 Aandeel (%) respondenten dat het (helemaal) eens is met de stelling: 'Ik vind dat ik de Belgische 
wetten mag overtreden als deze niet samengaan met de regels van mijn geloof', in 2022

Regels geloof t.o.v. regels Belgische wet
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Conclusies
Profiel:
- Zeer jonge bevolkingsgroep, groot aandeel alleenstaande mannen, vrouwen vooral in gezinsverband (partner of 

ouders)

Inburgering:
- Hoge participatie (iets hoger bij mannen dan bij vrouwen)
- Hoog ervaren nut van inburgering (iets hoger bij mannen dan bij vrouwen)
- Hoog aandeel mannen dat aangeeft (zeer) goed NL te kunnen (respondenten waar NL niet de moedertaal is) 

(bijna dubbel zo hoog bij mannen dan bij vrouwen )

Digitale vaardigheden:
- Hoog aandeel dat weinig tot geen digitale handelingen kan uitvoeren (meer dan dubbel zo hoog bij vrouwen dan 

bij mannen)

Houdingen tov diversiteit:
- Aandacht voor gendergelijkheid & holebiseksualiteit (gender, leeftijd)
- Aandacht voor verhouding geloof en Belgische wetten

 FOCUSGROEPEN
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